

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 112 (5958)

Воскресенье, 7 июня 1953 года

Год издания двадцать четвертый

Цена 15 коп.

Настойчивое и планомерное внедрение прогрессивных методов труда является верным залогом дальнейшего роста и совершенствования производства на базе высшей техники.

(«Правда»)

Улучшить руководство партийными группами на строительных участках

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют повседневное внимание о благо народа, о максимальном удовлетворении его материальных и культурных потребностей. Одним из архивнейших забот партии и правительства о советском народе является гигантский размах жилищного и культурно-бытового строительства в нашей стране.

Большие и ответственные задачи поставлены перед советскими строителями решениями XIX съезда партии. В осуществлении этих задач большую роль призваны сыграть первичные партийные организации.

Коммунисты строек нашего города всегда плут в авангарде всех первичных начинаний, рождающихся на строительных участках.

Партийная организация строительного управления № 4 треста «Сталинскпромстрой» возглавила инициативу своего коллектива трудящихся, выступившего инициатором социалистического соревнования за высокие качественные показатели.

Успех работы партийной организации в мобилизации коллектива на успешное выполнение государственных планов и социалистических обязательств зависит от повседневной связи с массами трудящихся. Чем теснее партийная группа связана с коллективом, тем лучше результаты работы той или иной организации или бригады.

Партийная группа является составной частью первичной партийной организации и выполняет задачи, которые Устав КПСС ставит перед первичными партийными организациями. Партийная группа стоит особенно близко к коммунистам и беспартийным, имеет возможность непосредственно и оперативно влиять на последние в своем коллективе, быстро подхватывать и распространять новые, передовые, своевременно вскрыть и устранять недостатки в работе.

На стройках нашего города немало партийных групп, которые являются наставниками воспитателями, вожаками коллективов строителей. Партийная группа строительного участка № 1 (группаторг т. Смирнов) 4-го строительного треста «Сталинскпромстрой» состоит из 9 коммунистов. Все они изучают материалы и решения XIX съезда партии, каждый коммунист имеет партийное поручение, регулярно проводит здесь политические беседы с трудящимися. На собраниях группы обсуждаются насущные вопросы жизни коллектива.

В мае, после того, как коллектив строительного участка № 4 взял повышенные обязательства, трест плохо снабжал участок № 1, строящий жилые дома в районе «треугольника», строительными материалами, выполнение плана было под угрозой срыва. Обсудив вопрос на собрании партийной группы, коммунисты добились устранения недостатков, мобиливали коллектив участка, и план был выполнен.

Хорошо работают партийная группа, где группаторгом т. Марусин (строительное управление № 9 треста «Сталинскпромстрой»), партийная группа группаторгом т. Казинов (управление № 1 треста «Кузнецкжестрой») и другие.

Однако необходимо указать, что многие партийные группы на строительных участках работают еще неудовлетворительно, а в ряде организаций они существуют только формально. В строительном управлении № 6 (секретарь парторганизации т. Чалый) создано три партийные группы, избраны группаторги тт. Шаронов, Печелавов, Горлов. Но никакой работы в этих партийных группах не проводится, с начала текущего года не было ни одного собрания партийных групп.

В музее великого писателя

ЛЕВ ТОЛСТОЙ (Рязанская область). Здесь на бывшей глухой станции Астапово, ныне станции Лев Толстой, в 1910 году перестало биться сердце Л. Н. Толстого.

В 1946 году Академия наук СССР создала в домике бывшего начальника станции музей великого писателя. В четырех его залах сосредоточены рукописи, документы, личные вещи писателя, свыше 4 тысяч телеграмм соболезнования, присланных сюда со всех уголков земного шара.

В связи с исполняющимся в сентябре 125-летием со дня рождения Л. Н. Толстого, в музее открылись новые залы, в которых специально разделы посвящены темам «Лев Толстой и русская литература», «Прогрессивные писатели мира о Толстом», «Лев Толстой — обличитель империализма». (ТАСС.)

По туристским маршрутам

С каждым днем все оживленнее становится на многочисленных туристских маршрутах страны. Интересное путешествие совершают прибывшие в Ереван туристы из Москвы, Баку и других городов. Они знакомятся с местом раскопок Урартского города 7 века до нашей эры, побывают на высокогорном озере Севан, в красивейшем курортном городке Диллижани.

Подняв флаг открытия летнего сезона на туристских базах Северной Осетины, Дагуджикауская и Алагирская базы приняли первых туристских групп. Среди них лесоводы Сталинской области, горняки Коми АССР, учителя. Одна группа туристов пролетит через Цейское ущелье, побывает на родине великого осетинского поэта Коста Хетагурова, в высокогорном селе Нар и через Рокский перевал направится в Грузию. Другая группа совершит путешествие по Военно-Грузинской дороге.

Много путешественников прибыло в основной бор на берегу озера Ильмень близ Миасса, Челябинской области, где открылась Ильменская туристская база. Более ста человек отправилось в первый поход по Ильменскому заповеднику имени В. И. Ленина.

В интересную поездку выехала группа рабочих Челябинского металлургического завода. Мастер-прокатчик Земченко, сварщик Борников и другие металлурги на собственных мотоциклах совершат пробы по крупнейшим городам Урала.

В Алтайском крае находится группа спортсменов Москвы, Харькова, Свердловска и других городов. (ТАСС.)

Трудовой день нашего города



В коллективе электросталеплавильщиков Кузнецкого комбината хороших трудовых успехов добивается сталевар т. Симаков. На его личном счету много тонн сверхпланового металла. На снимке: сталевар Симаков Д. С. Фото П. Дулинского.

Навстречу Дню железнодорожника

В железнодорожном цехе Кузнецкого комбината широко развернулось соревнование за достойную встречу Дня железнодорожника. Коллектив внутривозовского транспорта в мае выполнил план оборота вагонов на 117 процентов, сэкономил 92,30 вагоно-часов.

Больших успехов в труде достигли многие машинисты паровозов. Так, машинист Локомотива тов. Саян достиг пробега паровоза между почасовыми ремонтами более 160 тыс. километров, превысив этим самым установленные нормы в пять раз.

Большого пробега своих машин добились также машинисты тт. Мудрак, Валдин и другие.

Ф. АНТИСИН, зав. плановым бюро железнодорожного цеха.

Новая библиотека

Недавно в новом благоустроенном доме по Мурманской улице открылась районная Байдаевская библиотека. В уютных помещениях оборудованы абонемент для выдачи книг на дом, читальный зал.

Библиотека обслуживает в основном горняков шахты «Байдаевская» и членов их семей. Сейчас запасилось уже более 560 читателями, 160 человек пользуются книгами в читальном зале.

Книжный фонд библиотеки непрерывно пополняется. Шахтеры проявляют огромный интерес к чтению. Активными читателями являются забойщик т. Лобанов и другие.

Открытие сада алюминщиков

Сегодня вечером состоялось открытие сада Сталинского алюминиевого завода (бывшего сада треста «Кузнецкжестрой»). Красочно оформленные аллеи охватывают алюминщиков, строителей, трудящихся других предприятий Старокузнецка. Для них будет прочитана лекция о международном положении, проведена беседа о великом преобразователе природы Иване Владимировиче Мичурине.

На летней эстраде состоится концерт артистов Новосибирской филармонии с участием балерины Ивана Ивановича Маланова. Сад алюминщиков радиофицирован. Здесь будет играть духовой оркестр, будут работать буфет. Для отдыхающих организованы массовые танцы.

Выполнен план семи месяцев

С неослабевающей энергией трудятся горняки шахты имени Димитрова. Они с каждым днем увеличивают количество топлива, выданного дополнительно к плану, улучшают организацию труда в забоях.

Больших успехов в выполнении плана добился коллектив участка № 3, которым руководит т. Буглак. Благодаря четкости и организованности в работе шахтеры этого участка занимают первое место на шахте. Вчера они выполнили государственный план семи месяцев.

Сейчас горняки выдают уголь в счет августа. Попрежнему высокопроизводительно трудятся смены горных мастеров тт. Потапова и Герасько.

Семинар секретарей парторганизаций

При политеделе Новокузнецкого отделения Томской железной дороги состоялся трехдневный семинар секретарей первичных партийных организаций. Участники семинара прослушали лекции: «О международном положении» и «Железнодорожный транспорт в новой пятилетке». Секретари партийных организаций обсудили вопрос о формах и методах агитационно-массовой работы среди железнодорожников.

С докладом о задачах агитаторов в связи с подготовкой ко Дню железнодорожника выступил начальник Новокузнецкого отделения Томской железной дороги тов. Болчев.

Сверхплановая сталь

Сталеплавильщики мартеновского цеха № 2 Кузнецкого комбината повышают темпы производства. За первые пять дней июня ими выдано несколько сот тонн сверхпланового металла. Плановый с/м стали с одного квадратного метра площади пода печи превышен на 510 килограммов.

Впереди идут сталевары мартеновской печи № 10 тт. Сотников, Яровенко и Назаренко. На их счету в июне прибавилось еще 232 тонны сверхплановой стали. Стахановцы выданы скоростными методами 6 плавов.

Всего по цеху скоростных и ускоренных плавов выдано 34. За счет этого мартеновцы сэкономили более 21 часа рабочего времени.

А. ИВАНОВА.

Снижают себестоимость перевозок

В коллективе автотранспортного цеха Кузнецкого машиностроительного завода все шире разворачивается социалистическое соревнование за снижение себестоимости автоперевозок груза. Все шоферы включились в борьбу за повышение технико-экономических показателей. Они значительно улучшили уход за автомобилями, что позволило снизить расходы на содержание машин и удлинить сроки их службы без капитальных ремонтов. Себестоимость тонно-километра в прошлом месяце снижена на 23 процента при плане 8 процентов.

Особенно хороших показателей добился водитель т. Мавручев, сэкономивший с начала года 2,332 рубля государственных средств. Большой экономии добились шоферы тт. Газенов, Трофимов и другие.

П. БАБАНОВ.

Автобусное движение в городе



Еще полтора-два года назад поездка из города в Абашево была целой проблемой. Пассажиры часами приходилось стоять на перекрестке и ожидать, пока такси поведет его в попутную машину.

Совершенно другая картина сейчас. На линию Сталинск—Абашево только городская автобасовая линия ежедневно направляет 10 автобусов. Налажено автобусное движение между центром и другими районами города, курсируют 4 автобуса между Сталинском, Мысками и Ольжерасом.

Всего в нашем городе в настоящее время трудящиеся обслуживаются более чем 30 хорошо оборудованными комфортабельными автобусами. Одна только городская автобасовая линия обслуживает население 20 автобусами. Автобасовый комбинат обслуживает жителей Точкино, «Салопаркового» и других районов 4 автобусами. К концу года пассажирский парк города еще увеличится на несколько автобусов.

На снимке: на автобусной стоянке в Абашево. Фото П. Дулинского.

Покупки трудящихся Сталинска

С ростом материального благосостояния широких масс трудящихся нашей страны возрастает требования, предъявляемые к торговым организациям, особенно к тем, которые занимаются торговлей культурными товарами. Все больше металлургов, шахтеров, алюминщиков, советской интеллигенции нашего города, колхозников из ближайших районов обращаются в магазин «Роскультторг», чтобы приобрести пинию, высококачественную художественную картину, хороший радиоприемник или фотоаппарат и т. д. Получаемые магазином количества таких культурных товаров, как радиолы, детские коляски, велосипеды, патефоны, мотоциклы, фотоаппараты и фото материалы и т. д. раскупаются в самое короткое время.

О растущих потребностях трудящихся, о повышении покупательной способности населения говорят хотя бы тот факт, что сталинский магазин «Роскультторг», увеличив за истекшие 5 месяцев реализацию культурных товаров почти на 35 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года, далеко не смог удовлетворить многообразный спрос потребителей.

В нынешнем году ассортимент товаров в нашем магазине значительно расширился. Мы с начала года продали 40 пинион, 500 фотоаппаратов, 80 мотоциклов, 800 патефонов и 250 тысяч граммофонных пластинок к ним. 300 различных радиоприемников, 1,000 гармонок, 50 кинопередвижек и радиослушателей для радиолюбителей, 15 миллиардов для рабочих клубов, 450 велосипедов и много других товаров. Одних только детских игрушек за это время реализовано на 700 тысяч рублей.

Стремлясь как можно лучше удовлетворить растущий спрос трудящихся Сталинска, работники магазина принимают решительные меры к получению широкого ассортимента товаров и как можно в больших количествах. Только недавно магазин получил из 200 тысяч рублей высокохудожественных картин от Государственного художественного фонда, много детских игрушек, спортивных и других товаров.

Достигнувший уровень реализации товаров, выполнение плана первого полугодия за месяц до срока—еще не предел. Мы можем и должны работать еще лучше. Коллектив магазина в дальнейшем будет еще активнее трудиться над тем, чтобы максимально удовлетворить все возрастающие потребности населения одного из самых крупных городов Кузбасса.

Б. ТИХОНОВ, директор Сталинского магазина «Роскультторг».

Еще полтора-два года назад поездка из города в Абашево была целой проблемой. Пассажиры часами приходилось стоять на перекрестке и ожидать, пока такси поведет его в попутную машину.

Совершенно другая картина сейчас. На линию Сталинск—Абашево только городская автобасовая линия ежедневно направляет 10 автобусов. Налажено автобусное движение между центром и другими районами города, курсируют 4 автобуса между Сталинском, Мысками и Ольжерасом.

Всего в нашем городе в настоящее время трудящиеся обслуживаются более чем 30 хорошо оборудованными комфортабельными автобусами. Одна только городская автобасовая линия обслуживает население 20 автобусами. Автобасовый комбинат обслуживает жителей Точкино, «Салопаркового» и других районов 4 автобусами. К концу года пассажирский парк города еще увеличится на несколько автобусов.

На снимке: на автобусной стоянке в Абашево. Фото П. Дулинского.



Высокопроизводительно трудится металлист строительного управления № 1 треста «Сталинскпромстрой» т. Нохрина. Она систематически выполняет до 160 процентов нормы. На снимке: т. Нохрина за работой. Фото П. Дулинского.

Городские пионерские лагеря

В школах города заканчиваются летние каникулы и выпускные экзамены. Тысячи детей металлургов, горняков, строителей, машиностроителей выезжают в пионерские лагеря за город.

Всего проведут летние каникулы дети, оставшиеся в городе. Хорошие условия для отдыха детей создаются при домоуправлениях. Весь день режутся дети возле домов 10-го домоуправления ЖКУ Кузнецкого комбината. Площадки очищены, огорожены, высажены деревья, покрытыся зеленой листвой, разбиты площадки для игр.

8-го июня здесь состоится открытие городского пионерского лагеря.

В ближайшие дни красные пионерские знамена будут подняты в других городских пионерских лагерях, открывающихся при домоуправлениях.

Дети отдыхают

Всего содержательно проводят летние каникулы ученики 4-го класса «А» средней школы № 2. Они успешно закончили учебный год. Сколько интересных мероприятий ожидает их впереди!

Недавно ученики совершили поход в деревню Ивановку. Они ознакомились с полевыми работами в колхозе, с лесонасаждениями. Дети загорали, купались, собирали цветы.

Многие из них будут отдыхать в пионерских лагерях в Костенково, Зенково и других местах. Набранный сил, бодрые дети осенью радостно возвратятся в свою школу.

П. МОЖНЫЙ.

Первенство по легкой атлетике

Два дня на стадионе спортивного общества «Металлург» проходили соревнования на личное командное первенство города по легкой атлетике.

В соревнованиях приняло участие 602 человека. Лучших результатов по 1-й группе добилась команда педагогического училища. Второе место заняли легкоатлеты металлургического техникума, третье — строительного техникума.

Дистанции в 100, 200, 400 метров быстрее всех пробежал легкоатлет т. Зверев (общество «Строитель»), 5,000 метров — т. Шеглов («Шахтер») прыжкам в высоту лучших результатов добился т. Стрелетов и в беге на 100 метров — тов. Паршина («Металлург»).

По родной стране

Почин уралмашевцев в действии

СВЕРДЛОВСК. Почин новаторов Уралмашзавода—кузница А. Андреева, технолога П. Кайдалова и мастера В. Морозова—начать соревнование за максимальное использование внутренних резервов на каждом рабочем месте—получил широкое распространение. Стахановцы гиганта тяжелого машиностроения за 6 месяцев внесли 4,700 предложений, направленных на использование внутренних резервов. Около двух тысяч предложений выдано в производство. Это позволит заводу получить более миллиона рублей годовой экономии, сократить на 140 тысяч нормо-часов трудовые затраты, собрать 110 тонн металла и много других материальных ценностей.

В соревновании, начатом уралмашевцами, сейчас участвует ряд предприятий Свердловской области. (ТАСС.)

50 станков заводских изобретателей

КРАМАТОРСК. В электротехнике Ново-Краматорского машиностроительного завода имени Сталина установлен станок для обточки и нарезки газовых труб, который в 4 раза повышает производительность слесарей.

В механическом цехе № 7 создан агрегат для холодной прокатки стигрированных заготовок, из которых изготавливаются гайки. По сравнению с обычным методом обслуживания гайек на фрезерном станке, производительность увеличилась в 30 раз.

50 станков сконструированы и изготовлены инженерами и рабочими завода за последние годы. Изобретения новаторов дали заводу только в нынешнем году около 3 миллионов рублей экономии. (ТАСС.)

Извлечение угля из породы

ГОРЛОВКА. Ежедневно из шахты на территории вместе с породой выбрасывается много угля. Начальник отдела технического контроля шахты имени Калинин тов. Мариничев сконструировал специальную установку для извлечения угля из породы. Стоит она из двух бункеров, грохотов, порошотборной ленты.

Применение этой установки позволит коллективу шахты сэкономить около 2 миллионов рублей в год. (ТАСС.)

Новые предприятия пищевой промышленности

ЧЕРНИГОВ. Началось строительство крупного овощесушильного завода. Его производительность более 100 тысяч центнеров картофеля и других овощей в год. Скоро выступит первую продукцию механизированные овощесушильные заводы в Любче, Добрянке, Комаровке и Дмитриевке.

Вступил в строй расфасовочный цех Бахмачского молококонсервного завода. (ТАСС.)

Изображение деятельности сердца

Отечественная диагностическая аппаратура обогатилась новым прибором. Его создал врач одного из крымских санаториев И. Т. Акулиничев. Автор назвал свой прибор вектор-электрокардиоскопом.

Прибор врача Акулиничева дает возможность видеть сердечную деятельность исследуемого больного. Изображения деятельности сердца четки видны на экране вектор-электрокардиоскопа как на экране в телевизоре.

Аппарат И. Т. Акулиничева имеет большое практическое значение для диагностики сердечных заболеваний. (ТАСС.)

Расширение плодовых садов на Украине

КИЕВ. В садах Украины зреет обильный урожай плодов. В Закарпатье и на Буковине идет сбор черешни.

Нынешней весной новые посадки фруктовых деревьев произведены на площади, превышающей 24 тысячи гектаров. Годовой план перевыполнен. Сады в республике занимают теперь свыше полутора миллиона гектаров.

Расширяются виноградники. Нынешней весной виноградная лоза посажена на площади 3,800 гектаров. Значительные площади отведены под малину, землянику, смородину, крыжовник. (ТАСС.)

Молодость города

УЖГОРОД. В июне исполняется восьмая годовщина со дня воссоединения Закарпатской области Украины. Закарпатский краеведческий музей, Дом народного творчества, рабочие клубы, посвящают этой дате выставки, фотомонтажи. Ужгород стал промышленным центром. Здесь построен крупный фанерно-мебельный комбинат. Открылось несколько мебельных предприятий, фабрика модельной обуви, керамический завод, пищевые комбинаты, механизированные кирпичные заводы.

Большой раздел в них занимают культурные преобразования в городе. Несколько выпускных специалистов сделали открытия здесь государственной университет и учительский институт. Область театр, Дом народного творчества, филармония, парк культуры и отдыха, картинная галерея, десятки рабочих клубов и красных уголков—все это создано в Ужгороде за советские годы. (ТАСС.)

Партийная жизнь

Всемерно улучшать качественные показатели работы предприятий города

(С пленума городского комитета КПСС)

На днях состоялся пленум Сталинского городского комитета партии, который обсудил доклад «О задачах партийных организаций по дальнейшему улучшению качественных показателей в работе предприятий и строительных организаций города».

С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь городского комитета КПСС тов. Карпов.

«XIX съезд партии», — говорит докладчик, — вооружил советский народ грандиозной программой коммунистического строительства. Директивы XIX съезда партии по пятилетнему плану предусматривают не только в развитии нашей страны масштабы хозяйственного и культурного строительства, высокие темпы развития промышленности и всех отраслей нашей экономики, непрерывный рост материального благосостояния и культуры народов СССР.

Для успешного решения задач пятилетнего плана XIX съезд партии призвал трудящихся нашей страны находить и мобилизовать внутрихозяйственные источники, неуклонно проводить режим экономии, повышать рентабельность предприятий, производительность труда, лучше использовать новую технику, повышать качество и снижать себестоимость продукции, осуществлять хозяйственный расчет.

Руководствуясь указаниями XIX съезда партии, многие предприятия нашего города добились известного сдвига в улучшении качественных показателей в работе. Большая и серьезная работа по увеличению производительности труда и снижению себестоимости топлива проведена горняками шахты им. Димитрова. Упорная борьба всего коллектива за улучшение качественных показателей позволила горнякам шахты им. Димитрова в 1953 году по сравнению с 1950 годом значительно повысить среднесуточную добычу, снизить себестоимость тонны угля на 10 руб. 36 коп., повысить производительность труда и зарплату рабочих.

Неплохие результаты в улучшении качественных показателей добились и домники Кузнецкого металлургического комбината. Коллектив домного цеха, выступив инициатором социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 3-го года пятилетнего пятилетнего плана, ежемесячно перевыполняет государственный план. Все домные печи этого цеха переведены на хозяйственный расчет. Вопросы экономии и бережливости постоянно находятся в центре внимания партийной и профсоюзной организаций цеха. За 4 месяца 1953 года кузнецкие домники, соревнуясь с домниками Магнитки, выплавляли тысячи тонн чугуна сверх плана, сэкономив при этом до трех миллионов рублей государственных средств. Ускорили обрабатываемость оборотных средств и получили более трех миллионов рублей сверхплановых накоплений железнодорожники Новокузнецкого отделения. Ежемесячно перевыполняют план по снижению себестоимости коллектив цементного завода. Ценное внимание проявили строители 4-го строительного управления треста «Сталинскстрой», выступившие инициатором социалистического соревнования среди строителей области за улучшение качественных показателей.

Эти и многие другие примеры свидетельствуют о растущей творческой инициативе трудящихся в борьбе за экономию и бережливость, за успешное выполнение плана пятой пятилетки.

«Вместе с этим», — говорит тов. Карпов, — надо со всей прямотой сказать, что в работе по мобилизации и правильному использованию внутренних резервов на предприятиях и в строительных организациях нашего города имеются еще серьезные недостатки.

Общезвестно, что государственный план для каждого предприятия является непреложным законом, что он должен выполняться не только по объему валовой продукции, но и обязательно по производству всех изделий в соответствии с государственным планом.

Однако среди части партийных, хозяйственных и других работников предприятий нашего города еще слаба партийная и государственная дисциплина. Отдельные хозяйственные руководители скрывают от партии и государства правду о действительном положении дел на предприятиях, приукрашивают результаты работы, занимаются откровенным обманом, приспосабливая отчеты о выполнении планов. К таким руководителям относятся начальник и главный инженер Сталинского строительного управления треста «Кузнецкшахтострой» т. Кольчикин и Лувовских, начальник шахты «Байдаевская» тов. Горай. Бюро городского комитета партии вынуждено было строго наказать их за допущение антигосударственной практики.

Серьезный вред государству и интересам потребителей наносят те руководители, которые выпускают продукцию некомплектно, низкого качества, поставляя изделия и товары, не отвечающие установленным стандартам и техническим условиям. Стараясь любой ценой выполнить план по валовой продукции, отдельные руководители вместо важнейших видов продукции становятся на путь выпуска второстепенных изделий. Это имеет место на машиностроительном заводе (исполняющий обязанности директора т. Брындин), на заводе им. Молотова (директор т. Костюхин), на швейной фабрике № 5 (директор т. Никифорова).

Плохо справляется с выполнением заказов Кузнецкий металлургический комбинат (директор тов. Ермолаев). За 4 месяца этого года потребителям недодало по заказам несколько тысяч тонн проката и в то же время для выполнения плана по товарному прокату изготовлено досрочно значительное количество проката, менее трудоемкого в производстве.

Все это происходит при попустительстве со стороны директора комбината тов. Ермолаева и парторга ЦК на заводе тов. Иванова. Их очевидно не тревожит то обстоятельство, что по вине Кузнецкого комбината ряд заводов — потребителей сорвали выполнение государственного плана.

Нельзя мириться и с такими недостатками, когда отдельные предприятия не выполняют даже государственного плана. К таким предприятиям относятся тресты «Куйбышевуголь», «Сталинскспромстрой», «Кузнецкшахтострой».

Нельзя мириться и с такими недостатками, когда отдельные предприятия не выполняют даже государственного плана. К таким предприятиям относятся тресты «Куйбышевуголь», «Сталинскспромстрой», «Кузнецкшахтострой».

Трест «Куйбышевуголь» не только не улучшил работу по сравнению с прошлым годом, но и допустил значительное снижение среднесуточной добычи. Управляющий трестом т. Оскина смирился с недостатками и не принимает действенных мер к улучшению работы шахт. Многие шахты, как «Западная», «Редаково-северная», «Редаково-южная» продолжают время не выполнять государственного плана.

На большинстве шахт плохо поставлена организация труда, допускаются большие простои рабочих, перерасход государственных средств, плохо внедряется график цикличности.

Не справились с выполнением государственного плана четыре месяца завод им. Молотова, алюминиевый, ферросплавный и ряд других заводов.

В строительных трестах плохо используется новая техника, попрежнему допускаются низкое качество строительных работ, переделки, большой перерасход государственных средств.

На угольных шахтах, во многих цехах Кузнецкого металлургического комбината, на стройках и других предприятиях вместо ритмичной работы практикуется штурмовщина, плохо внедряются передовые методы организации труда, не ведется достаточная работа с рационализаторами и изобретателями.

Как и докладчик, выступавшие в прениях члены горкома партии и райкомы партии не возлагали борьбу коллективов за качество, экономию и бережливость, при этом руководители не принимают необходимых мер по широкому внедрению хозрасчета в цехах, на участках, в бригадах. На заводах: машиностроительном, имени Молотова, алюминиевом, а также в трестах «Кузнецкшахтострой», «Кузнецкшахтострой» хозяйственные руководители еще только ведут разговоры и думают о внедрении хозрасчета, но до сих пор ни одного цеха и участка на хозрасчет не перевели. В этом, безусловно, повинны горьковский комитет партии и его промышленный отдел, которые не сумели распространить ценное начинание по внедрению хозрасчета коллектива шахты им. Димитрова и отдельных цехов Кузнецкого комбината на остальные предприятия и стройки города.

Директор алюминиевого завода т. Сурков в своем выступлении остановился на еще больших неиспользованных резервах.

Трудящиеся нашего завода, — говорит т. Сурков, — добились некоторых успехов в улучшении качественных показателей. Однако результаты работы были бы лучшими, если бы все бригады выполняли план. В электроизмельцательном цехе имеется много случаев нарушения технологических инструкций. Большие потери допускаются по электроэнергии и глинозему.

Член горкома партии тов. Горбулева в своем выступлении остановилась на слабой работе парторга Кузнецкого металлургического комбината т. Ермолаев, — сейчас являются главными. Несмотря на некоторые улучшения в работе комбината по производительности труда, себестоимости, по улучшению качества выпускаемой продукции, мы все же имеем еще в работе комбината крупные недостатки, большие неиспользованные резервы.

Многие цехи, в особенности мартеповские, работают неритмично, выпускают плавки в течение суток неравномерно, это затрудняет разливку, приводит к нарушению технологической инструкции, к браку металла. В электрошлаковом цехе и мартеповских цехах попрежнему допускаются большое количество брака.

Далее тов. Ермолаев остановился на тех мероприятиях и задачах, которые поставил перед собой коллектив комбината в борьбе за улучшение качественных показателей. Во главе борьбы за выполнение намеченных мероприятий должны стать коммунисты. Между тем отдельные коммунисты еще не являются примером в борьбе за улучшение качественных показателей. Большой брак в мартеповских цехах допускает мастер коммунист т. Нуйкин. Партийной орга-

низации завода необходимо улучшить воспитательную работу среди рабочих, повысить авангардную роль коммунистов на производстве.

Секретарь Орджоникидзевского райкома КПСС т. Шулецов свое выступление посвятил необходимости улучшения экономического и технического образования кадров. Он говорит, что даже на Кузнецком металлургическом комбинате очень мало рабочих охвачено различными техническими курсами, еще хуже дело обстоит с экономическим образованием. А это приводит к тому, что многие руководители рабочих плохо разбираются в экономических вопросах. Надо продумать и организовать серьезную учебу по повышению экономических знаний наших кадров.

Плохо работают на комбинате и ставропольские школы. Руководство ими поручено отделу организации труда, тогда как ими также должны заниматься технический отдел и главный инженер комбината.

Завод им. Молотова, — говорит тов. Костюхин, — в последнее время не справляется с выполнением государственного плана. Это объясняется не только тем, что усложнилась работа на заводе, увеличилось количество заказов по изготовлению трудовых конструкций, но и тем, что многие поставщики несвоевременно снабжают завод металлом. Даже Кузнецкий металлургический комбинат, который находится по соседству с нашим заводом, недодал количество металла, равное полуторамесячному запасу завода.

«На большинстве предприятий и в строительных организациях нашего города», — говорит заведующая промышленным отделом городского комитета партии т. Рывкина, — далеко неблагоприятно обстоит дело с качественными показателями. Некоторые из предприятий не выполняют планов по номенклатуре, производительности труда, снижению себестоимости, работают нерентабельно. Анализ работы 4 месяцев этого года показывает, что наши предприятия и стройки сейчас не дают государству запланированных накоплений, т. е., не дают того, за счет чего развивается наше народное хозяйство.

Это говорит о том, что первичные партийные организации и райкомы партии не возлагали борьбу коллективов за качество, экономию и бережливость, при этом руководители не принимают необходимых мер по широкому внедрению хозрасчета в цехах, на участках, в бригадах.

На заводах: машиностроительном, имени Молотова, алюминиевом, а также в трестах «Кузнецкшахтострой», «Кузнецкшахтострой» хозяйственные руководители еще только ведут разговоры и думают о внедрении хозрасчета, но до сих пор ни одного цеха и участка на хозрасчет не перевели. В этом, безусловно, повинны горьковский комитет партии и его промышленный отдел, которые не сумели распространить ценное начинание по внедрению хозрасчета коллектива шахты им. Димитрова и отдельных цехов Кузнецкого комбината на остальные предприятия и стройки города.

Директор алюминиевого завода т. Сурков в своем выступлении остановился на еще больших неиспользованных резервах.

Трудящиеся нашего завода, — говорит т. Сурков, — добились некоторых успехов в улучшении качественных показателей. Однако результаты работы были бы лучшими, если бы все бригады выполняли план. В электроизмельцательном цехе имеется много случаев нарушения технологических инструкций. Большие потери допускаются по электроэнергии и глинозему.

Член горкома партии тов. Горбулева в своем выступлении остановилась на слабой работе парторга Кузнецкого металлургического комбината т. Ермолаев, — сейчас являются главными. Несмотря на некоторые улучшения в работе комбината по производительности труда, себестоимости, по улучшению качества выпускаемой продукции, мы все же имеем еще в работе комбината крупные недостатки, большие неиспользованные резервы.

Многие цехи, в особенности мартеповские, работают неритмично, выпускают плавки в течение суток неравномерно, это затрудняет разливку, приводит к нарушению технологической инструкции, к браку металла. В электрошлаковом цехе и мартеповских цехах попрежнему допускаются большое количество брака.

Далее тов. Ермолаев остановился на тех мероприятиях и задачах, которые поставил перед собой коллектив комбината в борьбе за улучшение качественных показателей. Во главе борьбы за выполнение намеченных мероприятий должны стать коммунисты. Между тем отдельные коммунисты еще не являются примером в борьбе за улучшение качественных показателей. Большой брак в мартеповских цехах допускает мастер коммунист т. Нуйкин. Партийной орга-

низации завода необходимо улучшить воспитательную работу среди рабочих, повысить авангардную роль коммунистов на производстве.

Секретарь Орджоникидзевского райкома КПСС т. Шулецов свое выступление посвятил необходимости улучшения экономического и технического образования кадров. Он говорит, что даже на Кузнецком металлургическом комбинате очень мало рабочих охвачено различными техническими курсами, еще хуже дело обстоит с экономическим образованием. А это приводит к тому, что многие руководители рабочих плохо разбираются в экономических вопросах. Надо продумать и организовать серьезную учебу по повышению экономических знаний наших кадров.

Плохо работают на комбинате и ставропольские школы. Руководство ими поручено отделу организации труда, тогда как ими также должны заниматься технический отдел и главный инженер комбината.

Открытие Всемирного конгресса женщин

КОПЕНГАГЕН. 5 июня. (ТАСС). Сегодня в Копенгагене открылся Всемирный конгресс женщин. Зал украшен государственными флагами различных стран, транспарантами, на которых на различных языках мира начертано: «Да здравствует Всемирный конгресс женщин! Женщины всего мира! Боритесь за завоевание и защиту наших прав! За защиту наших детей и наших домашних очагов! За мир во всем мире!».

В работе конгресса принимают участие свыше 800 делегатов. Сегодня и завтра ожидается прибытие новых делегаций. На конгрессе не присутствуют делегации Корейской Народно-демократической республики, Вьетнама и Малайи, которым датские власти отказали во въездных визах.

На конгрессе, помимо делегатов, присутствует также свыше тысячи гостей.

Делегатов конгресса приветствовала председательница датского отделения Международной демократической федерации женщин Рут Херманн.

Затем конгресс единогласно избирает президиум во главе с г-жой Эжени Боттон.

В своей вступительной речи Эжени Боттон заявила: Перед нами стоят большие задачи. Нельзя считать, что обязанность как можно лучше воспитывать наших детей является для нас чем-то новым. Это всегда было самой большой заботой матерей, но современная обстановка заставляет всех женщин еще глубже почувствовать ответственность по отношению к своим детям. Главная война, как и войны, которые ведутся в настоящее время, ложится тяжелым бременем на гражданское население. Именно поэтому все больше и больше женщин с таким

энтузиазмом участвуют в замечательном движении сторонников мира. Женщины отдают себе отчет в том, что их деятельность была бы более успешной, если бы они пользовались во всех областях теми же правами, что и мужчины.

Объединившись, — сказала в заключение Эжени Боттон, — женщины добьются, что нынешний конгресс является решающим этапом в их борьбе за завоевание своих прав, за мир и счастье детей.

Конгресс утвердил следующую повестку дня: 1. Задачи женщин в борьбе за завоевание и защиту прав женщин как матерей, тружениц и гражданок; 2. Итоги и перспективы действий женщин в защиту мира и интересов женщин и детей; 3. Выборы руководства Международной демократической федерации женщин.

Окончание декады Молдавской ССР в Румынии

БУХАРЕСТ. 5 июня. (ТАСС). Закончилась декада Молдавской ССР в Румынской Народной республике. Во время декады Молдавская государственная хоровая капелла «Дойна» выступала с концертами перед трудящимися Бухареста, Ясса, Сталина, Клужа, Тыргу-Муреша, Тимишоары, Крайова и других городов. На этих концертах присутствовали десятки тысяч человек. Повсюду румынские трудящиеся тепло встречали артистов Молдавской республики.

Строительство металлургического завода им. Ленина в Болгарии

СОФИЯ. 5 июня. (ТАСС). На строящемся государственным металлургическом заводе имени В. И. Ленина усиленными темпами идут монтажные работы.

Коллектив строителей и монтажников прилагает все силы, чтобы в ближайшее время дать первую плавку отечественной стали.

Летний отдых трудящихся в Венгрии

БУДАПЕШТ. 5 июня. (ТАСС). В Венгрии начался летний курортный сезон. Только на берегах озера Балатон для трудящихся открыто 202 дома отдыха, в горах Матры — 6 домов отдыха и т. д.

Создан ряд новых домов отдыха, в том числе принадлежащих предприятиям. Открыты дома отдыха на 250 человек для рабочих и служащих Чепельского автозавода и для работников комбината им. Матнаса Ракоши. Несколько домов отдыха отведено специально для учащихся высших учебных заведений, 28 домов отдыха — для детей.

Преобразование водного хозяйства Польши

ВАРШАВА. 5 июня. (ТАСС). В Польше ведутся большие работы по преобразованию водного хозяйства страны. Успешно идет подготовка к реализации плана большой Вислы, предусматривающего создание новых водно-транспортных магистралей. Уже развернуто строительство крупных портов в Новой Гуте и Жерани. Успешно ведется строительство большого водохранилища в верхнем течении Вислы.

Большие капиталовложения предназначаются на строительство системы водных сооружений на Олере, которые позволят поднять уровень воды в верхнем течении реки и сбрасывать ее судорожно на всем протяжении. Кроме того, с помощью этих сооружений можно будет регулировать воды Олери и использовать их для орошения. В настоящее время здесь уже построены боковая плотина и шлюз, уложено около 60 тыс. кубических метров бетона. Объем земляных работ составил около 1.300 тысяч кубических метров.

Открыта подписка на второе полугодие 1953 года на городскую газету «СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ»

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и в городделе Союзпечати

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на 6 мес. 19 руб. 50 коп., на 3 мес. 9 руб. 75 коп., на 1 мес. 3 руб. 25 коп. СОЮЗПЕЧАТЬ.

Кинотеатр «КОММУНАР» С 4 июня новый венгерский художественный фильм-комедия (дублированный) СЛУЧАЙ НА ЯРМАРКЕ Начало: 4-30, 6-20, 8-10 и 10 ч. веч.

Для детей КИНОФЕСТИВАЛЬ 7 июня САДКО 8 июня ПАХТА ОИ 9 июня СНЕГУРОЧКА 10 июня МАКСИМКА Начало: 10, 12 и 2 ч. дня. Скорю: Кето и Кота.

8 июня в 7 часов вечера в летнем театре металлургов состоится производственно-техническая конференция по снижению себестоимости продукции и повышению рентабельности Кузнецкого металлургического комбината. Парторг, завком, дирекция.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. 5 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 5 июня:

за истекший день на фронтах изменений не произошло. На некоторых участках фронта велась артиллерийская перестрелка.

Сегодня зенитные части Народной армии сбили 2 и повредили 1 самолет противника.

Забастовочное движение за рубежом

В Японии усиливается забастовочное движение. С 20 мая бастуют несколько тысяч рабочих японской бумажной компании, так как администрация отказалась удовлетворить их требование о повышении заработной платы.

Начали также забастовку рабочие 13 предприятий горнорудной компании. Забастовка 600 рабочих сахарных заводов штата Квинсленд (Австралия), добившихся повышения заработной платы, закончилась на этой неделе победой рабочих. Рабочие, бастовавшие с 11 мая, возобновили работу после того, как сахарозаводчики заверили объединенный стачеч-

Массовые убийства негров в Кении

ЛОНДОН. 5 июня. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» касается опубликованного заявления полицейского управления Найроби (Кения), что 4 июня английские солдаты и полицейские убили 19 негров племени кикуйю. Газета подчеркивает, что таким образом за последнюю неделю было убито более 130 негров, не считая раненых.

Тайфун на Филиппинах

ЛОНДОН. 5 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Манилы, что над островом Лусон пронесся тайфун со скоростью 100 миль в час. Убиты одна женщина и нанесен неисчислимый ущерб посевам и средствам.

Наводнение на Кубе

ПАРИЖ. 5 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс пресс из Гаваны, в провинции Матанас пятидневные непрерывные дожди причинили значительный ущерб. Насчитываются 16 погибших и сотни раненых. Деревья и посевы в некоторых пунктах залиты водой. Высота воды доходит до полутора метров. В столице провинции прекратилась подача электроэнергии и железнодорожное сообщение.

Краткие сообщения

В Праге (Чехословакия) открывается в 1953—1954 учебном году герман в стране институт железнодорожного транспорта с пятигодичным сроком обучения.

В Венгрии с 14 июня по 11 ноября будет отмечаться 250-летие крестьянского восстания. По всей стране будут проводиться научно-популярные лекции о борьбе за независимость Венгрии. В ряде мест организуемые выставки.

В Турини плата за аренду помещений магазинов, лавок, мастерских увеличена на 150 проц. Это вызвало рост цен на товары широкого потребления.

В Софии (Болгария) закончился национальный смотр коллективов художественной самодеятельности городских и сельских домов-читален. В нем участвовало свыше 4 тысяч исполнителей, в том числе 51 сельский ансамбль.

За последние 5 месяцев число безработных в Греции увеличилось на 40 процентов. Греческое правительство намерено уволить большое число рабочих и служащих государственных учреждений и предприятий. (ТАСС).

Известия

8 июня в 6 час. 30 мин. вечера в зале сессий горисполкома созывается 4-я сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

8 июня в 7 час. вечера в помещении горисполкома (комната № 94, 3-й этаж) состоится заседание постоянной комиссии горсовета по здравоохранению. Приглашается начальник отделения милиции.

Исполком горсовета.

9 июня в 6 часов вечера в здании райисполкома состоится заседание всех постоянных комиссий Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

Ректор П. С. КАНАВ.

Исполком горсовета.

Исполком райсовета.

Advertisement for the newspaper 'Stalinskoe Znamya' and other local notices. It includes information about subscriptions, cinema screenings at the 'Kommunar' cinema, and various announcements from the city and district executive committees.